HATY MUCunC

Kypc <« MNKpO3KOHOMMUKA

Pa3aen 5.

AHanuns n moagennpoBaHue
39KOHOMMNYECKOro
noseaeHus npeanpusaTvn B
YC/IOBUAX pa3JInyHbIX (POpM
PbIHKa



Copep)xaHue pasaena

5.1 Tvunbl pbIHKOB
5.2 AHanu3s n MmoaenupoBaHme 3KOHOMUNYECKUX
uenen (MotuBa) npeanpuaTtusa. OueHKa cnpoca Ha

pecypchbl

5.3 AHanu3 m MoAesiMpoBaHNe 3KOHOMUYECKOoro
noBeAeHuns NpeanpusaTUn B YCJIOBUSAAX UNCTOM
KOHKYpeHUuuu

5.4 AHanu3 n MmoaenNpoBaHme SKOHOMUYECKOro
noBeAeHusa nNnpeanpuaTUn B YCJIOBUAX MOHOMNOJINM

5.5 AHanum3s m MmoaeiMmpoBaHne SKOHOMMUYECKOro
noBeAeHus nNnpeanpusaTUn B YCNIOBUSAX
MOHOMOJINCTUYECKON KOHKYpPEHUUMU

5.6 AHanu3 n MmoaenupoBaHme 3KOHOMUYECKOro
noBeAeHus nNpeanpusaTUn B YCNIOBUSAX
oZiuronosimum



MUHUCTEPCTBO OBPA30OBAHMA POCCUACKOWU ®EOEPALIUN
MOCKOBCKWUH MHCTUTYT CTAJIN U NJIABOB
(TEXHOJIOITYECKMW YHUBEPCUTET)

Kypc «9KOHOMMUKA npeanpuaTusa
(MUMKPO3KOHOMMKA) »

Pasanen 5.2

AHanuns n moagenunpoBaHue
SKOHOMMUYECKUX Lenen
(MoTMBa) NpeanpuAaTUA.

OueHkKa cnpoca Ha pecypchl



9KOHOMUYECKMN MOTUB

e MoOTMB B LLMPOKOM CMbIC/IE C/1I0Ba 3TO mobyaAunTesibHas
npuynHa ansa yero-nmbo, noBoa K Kakomy-nmbo

0encTeunto (BbINOTHEHUIO MUCCUN).

¢ DKOHOMUUYECKUN MOTUB NpeaAnpuaTUsi- 3To BCE TO,
4yTO NMOby>XaaeT NpeanpusaTUE UCMOSTHATb CBOKO MUCCUIO
WU UeNnb, paan KOTOPOM peanmn3yeTcss MUCCUS
npeanpuaTus.

B MUKPOSKOHOMMUKE B
KayecTBe SKOHOMMYECKOoro
MoTuBa (Lefnin) AeaTesibHOCTHU
npeanpmsaTUs NpMmHUMaeTcs
S9KOHOMUWYECKAA NPUBbLIJIb. | -




9KOHOMMYeckKoe
nosefeHue npeanpuaTus

CpeaAcTBOM AOCTUIKEHUSA DKOHOMUYECKOMU
uenuv (peanusaumm MOTUBA)NpeanpuUATUSNA
(makcumymMa npubbinm (IN)) asnsaercs
S9KOHOMMUYEeCKoe nosBeaeHue.

B MUKPO3KOHOMMKE NOoA SKOHOMUYECKUM
noseaeHMeM npeanpuAaTUa NOHMMaeTcCs
Bbl6Op npeanpusTeM napaMeTpos,
onpepensoOWMx ero npmbbinb:

1. KonudyecrtBo Bbinycka (Q).
2. LleHbl Bbinycka (P).



OnTnManbHoOeE
SKOHOMMYECKOe noseaeHme

OnTuManbHOEe SKOHOMMYecCKoe
noseaeHue npeanpuaTUAa — 3710
Bbl6Op Takmnx 3HaveHun P n Q, npwu
KOTOPbIX AOCTUraeTcad MakCUMyM
npubbinn.



doxoa v dyHKUMA aoxoaa

1. Jloxoa 3TO CTOMMOCTb NMPOAAaHHbIX TOBApPOB:

TR=P*Q

rae P-ueHa, Q — Konn4yecreso

2. loxoa UCKIUYNTENBbHO 3aBUCUT OT 06beMa
peann3auumn (Bbinycka). P

Cnpoc
P=P
TR=P*Q=P(Q)*Q=TR(Q)

2o0e, TR — 0oxo00

Q

dDYHKLMA oTpaXkaroljasa 3aBUCMMOCTb iOX0Aa
OT BbiNyCKa Ha3biBaeTca byHKLUMen aoxoaa

/




r'padbunuyeckas
MINIOCTPaUnNAa PYHKLMNN
aoxoaa

Py6.,
TR TR=TR(Q)

Konnyectso,Q



CpeaHunn aoxon

CpeaHun 40X04 -
(AR)-3T0 goxoa Ha

OZIHY COBOKYMHYIO
enuHLy IR

(BbiNycKa)

peanvsaumm AR —



DOYyHKLUMNA cpeaHero
aoxopaa

p_ TRO)
&
AR = AR(O)

xR _PQ)*0
0 0

= P(Q)=D

CpeaHnn noxopn sAABJISeTCA OLLEHKOM
cnpoca P(Q)

(AR=D)

10



r'pacdbunueckas
MINIOCTPaUnNAa PYHKLUMNN
cpeaHero poxoaa

TR

AR=AR(Q)=P(Q)=D

Konnyectso,Q

11



NMpepnenbHbIN aoxon

o [IpenesibHbIU
0x0/ - (MR)-3T0
NOMOSTHUTESIbHbIN
noxo4 Ha oaHYy
ANONONTHUTESNIbHYIO
eanHunLy
peanunsaumnm
(BbiNycKa)

Doprmyist

MR = ATR
AQ

MR = dIR

aQ

12



NMpepenbHbin goxoa (MR)

Py6., %

TR

MR=ATR +

TR=TR(Q)

/

/

AQ=1

Konnyectso,Q

13



CooTHOLUeHue cpeaHero
(AR) n npepenbHoro (MR)
AoxoaoB

wr_ 9IR _ dlP(O)* 0]

dP(Q) _

- do  do

=P(Q)*

1

=P(Q)+ 0" 5

.0 *dP(Q)_:P(HQ*de
PO

a0 P do

MR=P(1-1)
n

cnpPocC

14



CooTtHoweHue cpeaHero (AR) u
npeaenbHoro (MR) poxopaa

MR=P(1-1)
0

Py6.,
AR,
MR

korga 0< N <00

Ecian 1< n <oo

MR<AR

Ecahvmn >1MR>0

\
\KOJ‘IW—IGCTBO,Q

3/1aCTUYHOCTb CMPOCAa, UCMNbITbIBAEMOIO
npeanpusaTuemM, Bcerga 6onblie egMHULbI

(n>1)

Echnn =1
MR=0

Ecnnn <1
MR<O0

15



CooTtHoweHue cpeaHero (AR=D) u
npeagenbHoro (MR) noxopnos

korgpa N=00
MR=P(1-1) Aa N
n

MR =P=D= AR
Py6.,
MR,
AR

MR
AR=P=D

Konnyectso,Q

16



YcnoBye MakKCcMmMUu3sauum
npmbobian (M)

Il = MAX
11 =TR(Q)—-TC(Q)

anQ) _,
ao

d(TR-TC) _dTR _dTC _

dQ dQ dOo

MC=MR




fpadbmnuyeckaa MHTepnperTauus
YC/I0BMSA MaAKCUMU3aLummn npmbbinnm

MR

\

MC

RS

//7 PaBeHCTBO
MC=MR
onpenender

€CTBO BbllYyCKa
(0OanH 13 napameTpoB
3KOHOMUYECKOIO MOBEAEHMS
npeanpuaTus)




YcnoBue onTMManbHOCTU
SKOHOMMYECKOro nosegeHus

MC=MR

19



OueHka cnpoca Ha paKTopbl
npou3BOACTBA

20



[loxon kKak PpyHKUHUSA
chaKTOpOB

1. [loxon 3TO CTOMMOCTb NpoAaHHbIX ToBapoB (P*Q).
2. [Joxon 3aBUCUT OT obbeMa peanmsaumnun (Bbinycka).

TR=P*0=P(Q)*0=TR(Q)
3. Bbinyck onpenensieTca npon3BoACTBEHHOW
byHkunen Q=Q(X,Y)

4. Ecnn Bblpa>xeHne npon3sBoACTBEHHOU (bYHKUMUM
noACTaBMTb B BbipaxkeHue (pyHKLUMMN aoxoaa, Torga
noJlyuymMMm aoxoa Kak (pyHKLMIO OT (PaKTOpPOB

TR = TR(Q) = TR(X,Y)

Adoxoa kak PyHKUMA (PaKTOPOB NnokKka3biBaeT
B3aMMOCBSA3b MeXAy KosinyectBoM (paKTOpOB,
noTpebsieHHbIX B NPOU3BOACTBE, U MNOJZIYYEHHbIM |
B pe3ysibTaTte A0X0A40M



fpacdhmnueckaa maarocTpaums
aoxoana Kak dyHKUMU dbaKTopa

Py6.,
TR TR=TR(X)

Konnyecrtso, X

22



NMpepenbHbIN AooxoAn
¢dakrTopa (MR, )

NMpeanenbHbIN goxon
cdhakTopa -3T0
PY6., TR=TR(X) AOMOJIHNTE/IbHBIA [0OX0[
OT UCMOJ/1b30BaHUSA B

TR Y
npon3BoAcCTBe 1-U
~ AOrNoJIHNTE/IbHOM
MR, =ATR + / eanHuUbl dakTopa

AX

|
[

KonnyectBo, X

23



OueHkKa npeaenbHOro
aoxoaa pakrtopa

MR, = ATR
AX
MR, = IR ,ecau TR =TR(X)
aX
MR, = IR ,ecau TR=TR(X,Y,Z,...)
oX
TR
MR, = g u m.o.

oY

24



Fpadhmnueckans nanrocTpaumn
dYHKLUMMN nNpeaenbHOro aooxoaa
cdakTopa

Py6.,
MR

MR

Konnyecrtso, X

25



OueHkKa cnpoca Ha pecypcC

MR=MC
3aBUCUMOCTDb, OTpaXkatowjas
PY6. B3aMMOCBSi3b MeXAy LL€eHOMN U
MRX' KOJINYEeCTBOM TOBapa, Ha3biBaeTCs
o CNpocoM Ha ToBap!
’ N P(X)
P, g lNMpeagenbHbIN gOoXOA
¢gpakTopa X
Pl
Xs % X Konnyectso, X

NMpeaenbHbin aoxoa pakTopa ABNAETCS
OLleHKOM cnpoca Ha cdakTop 26



CpaBHeHMe NOHATUMN

{ Rl ” chakTopoB NpomM3BOACTBA

[ dyHKUMA aoxoaa J

[MpenenbHbIN [penenbHbIN A0X04
aoxon dakTopa

27



3ana4ya N9 1

3a4daHbl:

1. ®yHKUMSA 3aTpaT NpeanpusaTus

OMNMCbIBAETCA YPaBHEHUEM: R

TC =30+500*0+10* Q"
2. DyHKUMA goxoaa:

TR =130+800*Q —5*Q°

HanTn KonnyecTBO BbiMyCKaeMoun NpoayKumu



PeweHne 1/2

MR MC
1. PeweHune:

AVC

: dTC
2. Haxoaum npepenbHble 3aTpaThl: MC = 0 =500+20*Q

3. Haxoanm npeaenbHbIN AOXOA: MR = dﬂ =800—-10*Q

4. HaxoanM BbINYCK A0XO0A4:

MC = MR =500+20*Q =800—-10*Q Q — 1() 29



PeweHune 1/3

5.Haxoaum 3aBMCUMOCTb CpeaHuX nepemMeHHbIx 3aTtpaTt AVC
TVC =500*Q +10*Q°

AVC=%=SOO+10*Q

6.Haxooum cpeaHue nepemeHHble 3aTpaTbl
AVC=500+10*10=600
7.Haxooum npepenbHbin goxon MR:
MR=800-10 *10 =700

CpeaHue 3aTpaTbl MeHbLUEe npeaenbHoOro goxoaa

AVC<MR

O6bemM Bbinycka npumHumMaertca! 20



PeweHne 1/4

MR MC

AVC

700
600

Q=10

31



3aaada N 2
OyHKUMA Aoxoaa NpeanpuaTns onncCbiIBaeTCH
YPaBHEHUNEM.:
TR=80*Q-2*Q"

[Mpon3BoAcTBEHHAs MYHKLMS ONMUCbIBAETCH
YPABHEHUEM:

0=10*X
LleHa pecypca X 10 000 py®6.

OnpenennTtb 06bEM 3aKyrnku pecypca X

32



Xo/A4 peweHunsd

Heo6xoanMo oLeHUTb CNpPoOC Ha
(haKTOp CO CTOPOHbI NpeaAnpUATUNA

NMoacCcTaBUTb B Hero 3HavyeHuve LeHbl U
onpeapenutb NnoTpebHOCTb B paKTOope

OueHKoM crnpoca cdakKkTopa aBnseTcs
npeaenbHbIN goxon 3Toro pakropa

33



PelleHNne

1. NMpeobpasyeM hyHKUUIO A0X0Aa B DYHKLUIO
daKkTopoB:

TR =80*0+2*0* =800* X +200* X~
2. Haxoanm npepenbHbIn aoxoa akTopa:

MR =800+400* X

3. Haxoanm obbeMm 3akynku: umncxoasa n3 MR=P,

m.e. pageHCcmea npeoenbHoz0 00x00a pakmopa u e2o
PUIHOYHOU UeHbl

MR =800+400* X =P =10000
X =(10000-800)/400 =23

34



Cnacmb60 3a BHMMaHuel!
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Bbi6bop ueHbl (P)

JKOHOMMUYECKOoe noBeAeHue 370 BbI6op ABYX
NnapaMeTpoB AeATENbHOCTU NPEANPUATUS:

1. KonnyecTtBo Bbinycka (Q).
2. LleHa Bbinycka (P).

BbibpaHHble NapaMeTpbl MAKCUMU3NPYIOT Npubbinb (I1)

PeweHune:
1. Q HaxoguM Ha ocHoBe MC=MR
2. P HaxognM Ha OCHoBe
3aBUCUMOCTHU Ccripoca NJim
npeagnoxxeHnsa P= (Q)
36



